

陸生爆離台潮 返鄉接種疫苗

專家：學生用腳投票 不滿台當局防疫

疫
情
嚴
峻

據台媒報道，台灣新冠疫情日趨嚴峻，卻疫苗匱乏，島內多所大專院校爆境外生離台潮，其中以陸生人數最多。陸生毫不諱言，擔心台灣疫情失控，返鄉是為了接種疫苗。有學校表示，若台灣疫情持續擴大，未來境外生無法返台，恐掀「退學潮」。台灣問題研究專家向大公報表示，這說明陸生用腳投票，用實際行動來表達對台當局防疫不滿和不信任。

大公報記者 蘇榕蓉報導

雙北市是全台疫情重災區，尤其新北市確診個案逾4000例，位於新北的淡江大學目前陸生有261人，從5月初疫情爆發到6月3日，境外生申請離台人數共計168人，其中陸生79人。而位於台北市的新世大學去年在台的陸生有85人，經統計到6月9日為止已有54人離台，另外還有20幾人也預計會在8月前陸續離開台灣。同樣位於台北的文化大學，陸生原本有200人，目前還有70幾人在校……

島內連續29天確診超百例

截至6月12日，台灣已連續29天確診超百例，累計確診12746例，其中411人死亡。隨著疫情延燒，境外生紛紛提前離境返鄉，有學校直言，未來境外生無法返台，恐掀「退學潮」。

台灣政治大學陸生林同學接受大公報記者電話訪問時表示，受疫情影響，學校現在施行線上教學的方式，她每天都呆在宿舍裏，三餐只能靠學校內的小食堂解決。林同學說，去年春節陸生返回大陸過年後，台當局以疫情為由不讓陸生返台就學，只能在大陸採取線上學習，「我在家待了八個多月才返台繼續學業，現在又碰到台灣疫情大爆發，真的非常無奈。」

台南大學陸生游同學透露，身邊不少陸生在家人建議下已經返回大陸避疫，施打疫苗。島內疫情不斷卻沒有疫苗接種，所以「很理解同學們回大陸的

舉動，畢竟現在的台灣很危險。」游同學說，他計劃期末考完後就返回大陸，預計下學期學校還是採取網上授課。「盯着錄製的視頻學真的沒意思。台灣疫情如果再不得已控制，我覺得自己的學業前途未卜。」

陸生無「健保」恐得病沒錢醫

廈門大學台研院副院長張文生教授向大公報表示，台灣最近一段時間以來疫情日趨嚴重，疫苗匱乏，陸生離台潮是一種正常反應，這說明陸生是用腳投票，用實際行動來表達了對民進黨當局防疫不滿和不信任，反過來，他們對大陸有效控制疫情存有更高的信任感。這種態度和台灣當局在島內渲染的氛圍恐怕是有所差別，在台的陸生、港澳生應該會看得更加清楚，台灣當局標榜防疫「優等生」的謊言根本掩蓋不了真相。陸生在台灣和大陸之間做出了自己的選擇，台灣當局如果實事求是的話，自己就應該要有所本。

《澳門月刊》助理研究員能武向大公報表示，台灣當局多年來一直不把陸生納入「健保」範圍，陸生一直只能依靠商業保險進行醫療報銷，怕「得病沒錢醫」。而陸生作為兩岸防疫的親歷者，對台當局荒唐可笑的防疫措施極度不信任也是必然的。加之，台灣自身疫苗極為缺乏，陸生在台接種疫苗的可能性幾乎為零，暫停學業返回家鄉避疫、接種疫苗也是情理之中。



▲近期台灣疫情嚴峻，桃園機場出現境外生離台潮。圖為旅客身穿防護裝備辦理出境登機手續。網絡圖片

陸生憂疫情影響學業

台灣成功大學 陳彥伯

這兩天我正在抓緊約口試委員做碩士畢業論文口試，通過就趕緊回廈門，台灣疫情越來越嚴峻，家人都非常擔心，一直打電話問我什麼時候能夠回來。

台灣成功大學 楚政

我今年6月畢業，但島內疫情趨緊，因此在5月20日就乘飛機回到上海，航班上有非常多的陸生返鄉避疫。回來前我在台灣做核酸檢測，高達1800元人民幣。

台灣東吳大學 陳同學

我們學校位於台北北投區的宿舍有一名同學確診，大家都緊張起來。我本來不打算暑假回福建，怕下學期入台難影響實習。現在這種情況，只想月底盡快回福建，找個時間打疫苗。

台灣輔仁大學 陳新

我在5月18日從台灣回到上海隔離，現在已經在湖北武漢家中，我覺得回來大陸比在台灣安全多了。如今，家人談到台灣疫情都表示無奈，下學期只能觀望再行打算。

大公報記者蘇榕蓉整理

台灣各高校陸生紛紛離台

淡江大學

• 共有陸生261人，從5月初島內疫情爆發到6月3日，已有79人離台。

世新大學

• 共有陸生85人，至6月9日已有54人離台，另有20幾人預計8月前離開。

文化大學

• 共有陸生200人，目前還有70幾人在校。

銘傳大學

• 未統計離台人數，但校方透露，近1個月來有陸生陸續離台。

資料來源：中時新聞網

福建台胞：在台親友盼打大陸疫苗

特稿

「你們安全，我們安心。」

兩岸攜手，並肩戰疫。」近日，一段在大陸的台灣青年接力錄製的短視頻「走紅」網絡。因憂心日益嚴峻的台灣新冠肺炎疫情，在大陸各地生活工作的80多位台青通過視頻，表達對台灣親友的關心，也呼籲民進黨當局重視科學防疫，並祈望疫情早日結束，兩岸能恢復正常交流交往。

曾冠穎參與了這次接力錄製，他在福建漳州經營600畝茶山和一間茶廠，今年2月和3月，他就在社區完成了兩劑新冠肺炎疫苗的接種。他表示，接種疫苗後出差更加安心了。「我在台灣的親戚朋友，也很希望能夠打大陸的疫苗，也有一些親戚朋友想到大陸來工作，但現在要從台灣來大陸成本很高。」曾冠穎表示，希望兩岸能盡快恢復過去頻繁的往來。

赴陸找商機 還可打疫苗

今年年初，福州市台胞投資企業協會會長陳奕廷就在福州市鼓樓區接種了疫苗。他說，接種疫苗後在工作和生活中感覺有了保護，有了信心，因此希望台胞可以盡快接種。「尤其是在台灣島內的朋友，

可以按入境防疫規定到大陸來，找找商機，也在這裏施打疫苗，我覺得對於形成防疫屏障能起到重要的作用。」陳奕廷表示，希望兩岸盡快戰勝疫情，兩岸交流恢復以前的正常往來。

「我當然信任大陸的疫苗。」福清市台胞投資企業協會會長徐金煌表示，今年4月8日從台灣回到福州，馬上接種了疫苗。他希望在台灣工作、讀書的家人都能盡快接種疫苗。

中新社



▲6月2日，台灣歌手蕭敬騰在上海施打新冠疫苗。網絡圖片

台首現接種疫苗後死亡案

【大公報訊】據中社社報：台灣流行疫情指揮中心11日公布台灣首例接種阿斯利康（AZ）疫苗死亡個案。台灣流行疫情指揮中心陳時中12日表示，若接種第一劑疫苗發生嚴重不良反應，建議經醫師評估後接種不同技術產製的疫苗以完成後續劑次。

流行疫情指揮中心11日公布，10日接獲9件新冠肺炎疫苗嚴重不良事件通報，分別為AZ疫苗8件、莫德納疫苗1

件，其中1例通報死亡案，為首例因接種AZ而死亡的案件。指揮中心發言人莊人祥12日說，經解剖死因為冠狀動脈硬化相關心臟病，致急性心肌梗塞。

疫情指揮中心通報，台灣12日新增251例確診病例，26例死亡個案，累計411例死亡個案。莊人祥當日說，台灣的新冠肺炎致死率已達3.2%，89%死者超過60歲，研判高齡、慢性病仍為致死率高主因。



▲4月19日，在滬居住台胞「開打」新冠疫苗。圖為護士為台胞展示大陸產疫苗信息。新華社

發熱男求診 離醫院200米昏倒不治

【大公報訊】據中時新聞網報導：台北市南港區一名60歲的王姓男子，12日凌晨1時許出現發燒、疲倦症狀，自行騎著電單車前往醫院就醫，不料離醫院200米時因身體不適倒地，緊急送醫急救



▲60歲王姓男子被送往醫院急救。網絡圖片

宣告不治。由於該男子疑似染疫，醫護將對他進行採檢，釐清是否染上新冠肺炎。

據了解，王姓男子身體不適已經有兩三天，於是12日凌晨自行騎著電單車前往忠孝醫院就醫，他的妻子與女兒共乘另一輛電單車陪着他。但行經東興街時王姓男子突然身體很不舒服，便停在路邊休息，隨即不支倒地，在前方的妻女發現他沒跟上來，回頭找人才發現他已昏迷在路旁，趕緊報警求救。

警方凌晨1時40分獲報到場，發現王姓男子發燒，已無呼吸心跳，立即施行心肺復甦，並將他送往忠孝醫院急救，但仍宣告不治，醫護人員為釐清男子是否染疫，已對他進行採檢。

讓台胞有疫苗可用 大陸從不玩虛的

央視熱評

這幾天，蕭敬騰、王耀慶、潘美辰、溫嵐、孟庭葦等多位台灣藝人接連宣布自己已在大陸接種了新冠疫苗，受到網友關注。對於台媒報道「因島內疫苗嚴重短缺，有不少台胞希望能赴大陸接種疫苗」，國台辦已溫馨回應：我們十分理解台灣同胞為維護自身生命健康安全迫切希望盡早接種大陸疫苗的心情，願意盡最大努力提供幫助。

據不完全統計，截至5月31日，在大陸接種疫苗的台灣同胞就已經達到了6.2萬人。祖國大陸高度重視廣大

台灣同胞的生命健康安全，從來都不玩虛的，自新冠肺炎疫情發生以來，對於在大陸的台灣同胞始終一視同仁、同等對待。台灣5月初疫情爆發後，大陸從一開始就表示願意盡最大努力幫助台胞盡快有疫苗可用。

島內早有民調顯示，有超過八成以上的台灣民眾願意接種大陸疫苗，也期盼盡快進口大陸疫苗，但民進黨當局始終把以疫謀「獨」放在施政的首位，編造種種藉口與謊言進行阻撓。近日，台北一診所因深夜替未排上號的民眾施打疫苗，不僅遭到重罰，還要承擔刑事責任，被輿論痛批「當政者從上到下咬牙切齒、聲色俱

厲，卻唯唯不去檢討為何台灣人會偷打疫苗」。民進黨當局罔顧民意、漠視台灣同胞生命健康安危的醜惡嘴臉，可見一斑。

「對搭乘民航空運航班來大陸的台胞，只要符合接種條件，可在嚴格執行入境防疫規定（包括登機前和抵達後）、自願和知情同意前提下，按有關政策在大陸接種疫苗。」大陸的承諾從來都是一言九鼎，民進黨當局只有認真傾聽島內各界和民眾呼聲，不再執著於政治作秀，盡早拆除大陸疫苗輸台的人為障礙，才能保障台灣民眾的生命健康與利益福祉不再受到威脅。